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Milí spoluobčané.
Až 31. prosince v noci, nebo 1. ledna ráno od-

trhneme poslední lístek kalendáře s  letopočtem 
2020, možná si leckdo řekne: „Dobře, že končí.“ 
Jistě, rok prošpikovaný chvílemi až apokalyptic-
kými zprávami o koronavirové epidemii bude pryč. 

Jenže kdo z  nás ví, jak po letech budeme na 
toto období vzpomínat? Před každého neznámá 
skutečnost postavila dosud nepředstavitelné pře-
kážky, se kterými se nakonec stejně každý musel 
poprat především sám. Stejně jako každý prožil 
své osobní výhry či prohry, bude si každý uplynulý 
rok hodnotit podle svého.

Ale, byť neplánovaně, „díky“ dvěma masivním 
kovidovým stopkám jsme si užili mnohem více 
času se svými nejbližšími. Ať si tedy i nadcháze-
jící prosincové dny, a především ty vánoční, užijete 
v klidu a pohodě s těmi, které máte rádi a se kte-
rými je Vám dobře. 

Příjemný závěr roku a ničím nerušený vstup do 
toho nového Vám přeje

Karel Popel, starosta města
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Začne druhá dekáda tohoto století
V roce 2021 se uskuteční sčítání lidu, proběhnou parlamentní volby a také olympiáda v Tokiu s letopočtem 2020

Kralovice – Jaký byl končící rok 2020? Velmi 
pozitivní! Snad zde trocha nadsázky neu-
škodí a nikoho neurazí. Ve stínu koronavi-
rové epidemie se slovo pozitivní jeví totiž 
minimálně dvojsmyslně.

Ale navzdory epidemii jsme poslední lis-
topadový čtvrtek vánoční strom na náměstí 
rozsvítili, i když spíše utajeně. I další události 
jsou v  nejistotě, školáci se pomalu (a  opa-
kovaně) vracejí do svých lavic a všichni se 
chystáme na vánoční svátky. Rozhodující 
slovo budou mít opět takové faktory, jako je 
nárůst nových případů, reprodukční číslo, či 
PES… Věřme ovšem raději v to lepší.

Co nás čeká v novém roce 2021? Začne 
v  pátek 1.  ledna a  skončí v  pátek 31.  pro-
since a bude prvním rokem druhé dekády 
21. století. V České republice bude mít 252 
pracovních dnů a  13 státních a  ostatních 
svátků, z  toho devět jich připadne na mi-
movíkendové dny. Letní čas začne v neděli 
28.  března ve 2.00  hod. a  skončí v  neděli 
31. října ve 3.00 hod.

Od 1. ledna se Portugalsko ujme předsed-
nictví Evropské unie, o půl roku později jej 
vystřídá Slovinsko. Evropskými hlavními 
městy kultury budou rumunská Temešvár, 
řecký Eleusis a srbský Novi Sad.

Při listování v české historii si řekněme, 
že před 1100 lety byla zavražděna kněžna 
Ludmila (15. září), před čtyři stoletími do-
šlo na Staroměstském náměstí k  popravě 
27 (resp. 28) vůdců povstání českých stavů 
(21.  června), před dvěma sty lety se naro-
dil K. H. Borovský (31. října) a před sto lety 
vznikla Česká obec legionářská (15. ledna). 

Paradoxem letopočtu 2021 bude několik 
událostí s  neaktuálním ročníkem konání. 
Světové události kovidový vir o rok odložil, 
pořadatelé ale z nejrůznějších důvodů u je-
jich názvů, které jsou jistě dobrými obchod-
ními značkami, nechali původní letopočty. 
Takže celosvětovou výstavu Expo 2020 bude 

hostit Dubaj od 1. října 2021 do 31. března 
2022. V červnu celkem 12 měst celé Evropy 
přivítá fotbalové Euro 2020 s českou účastí 
a  na přelomu července a  srpna se středo-
bodem sportovního dění stane Japonsko 
a olympiáda „Tokio 2020“. Zatímco se ještě 
na jaře letošního roku zdálo nemožné pořá-
dat sportovní akce bez diváků, dnes je tato 

bezfanouškovská varianta brána jako malé ví-
tězství nad nákazou a záchrana vrcholového 
sportu jako takového. Přesto japonští pořa-
datelé věří, že diváky z celého světa přivítají.

Pohled mimo politiku, kulturu či sport 
nám řekne, že Microsoft v srpnu ukončí veš-
keré podpory prohlížeče Internet Explorer.

Domácí události? V  březnu, konkrétně 
sedmadvacátého, se uskuteční celostátní 
sčítání lidu, domů a  bytů. A  na podzim 
2021 jsou plánovány volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR.

Pozadu nebude ani náš region. V Marián-
ské Týnici se chystá slavnostní otevření do-
stavěného východního ambitu a tím i celého 
areálu původního kláštera. Sto jedna let od 
chvíle, kdy se zřítila kopule tamějšího kos-
tela. V Kralovicích bude prioritou mj. dokon-
čení rekonstrukce Nové ulice a  zasíťování 
parcel v lokalitě Nad Rybníkem. 

Ale co všechno opravdu přinese rok 2021, 
to si po letošních zkušenostech skutečně 
troufne odhadnout asi málokdo. (kpo)

Vánoční stromeček zdobí náměstí od čtvrtka 26. listopadu. Jeho rozsvícení doprovázela reprodukovaná hudba 
z městského rozhlasu. Tak snad za rok, v lepších časech se sejdeme při zpěvu koled. Foto M. Zeman

Občany města i přidružených 
částí zveme na třinácté zasedání 

zastupitelstva města, které 
proběhne ve středu 16. prosince 
od 18.00 hodin ve velkém sále 
Lidového domu. Připomínáme, 

že všichni přítomní musejí 
mít zakrytá ústa a nos 

a dodržovat rozestupy 2 m.

Koncert Pavlíny 
Senić musel být 

zrušen
Kralovice – Téměř dvě desetiletí přijížděla na 
podzimní koncert do Kralovic operní pěv-
kyně Pavlína Senić. Nezastavilo ji ani mateř-
ství, ani zdravotní komplikace.

Až vládní opatření k zamezení šíření ko-
ronaviru její předvánoční vystoupení nedo-
volilo. Původně plánovaný koncert Pavlíny 
Senić na pondělí 14.  prosince musel být 
odvolán. 

Umělkyně srdečně alespoň touto cestou 
zdraví věrné fanoušky i organizátory svého 
vystoupení a  věří, že se co nejdříve bude 
moci v Kralovicích představit. (kpo)

Stavební akce:
Kralovice – Intenzivně probíhají stavební 
práce na rekonstrukci pavilonu C v mateřské 
škole, opravuje se i vstupní prostor v domě 
č. p. 1 na Masarykově nám.

V Nové ulici (mezi ul. Konečnou a Krát-
kou) byly zahájeny práce na opravě vodo-
vodního řadu, koncem listopadu byla také 
vybrána stavební firma na realizaci nové 
komunikace a  chodníků v  této ulici. Do 
konce kalendářního roku bude upraven pro-
stor před kotelnou v sídlišti, dokončuje se 
chodník do Sport kempu a proběhla první 
etapa sázení lip u cesty z Mariánské Týnice 
do Sechutic. Byly rovněž shromážděny sou-
hlasy vlastníků pozemků pod skládkou TKO 
a město podalo žádost o stavební povolení na 
její rekultivaci. Do Vánoc se rovněž na své 
původní místo u hřbitovní kaple vrátí zre-
staurovaný náhrobek Jana Hvězdy. 

Projekční firma začíná pracovat na zhoto-
vení dokumentace pro změnu DUR na akci 

„Okružní křižovatka silnic I/27 a  II/229“ 
u sokolovny. (měú)

Letošní výlov rybníka na Červené hoře proběhl v říjnu 
a vzhledem ke koronavirovým omezením bohužel 

bez účasti veřejnosti. Ilustrační foto K. Popel

Informace Okrašlovacího spolku Kralovice
Kralovice – V letošním roce situace kolem ko-
ronaviru nepřála hromadným akcím, přesto 
členové spolku pokračovali ve své činnosti.

V lednu se ještě naštěstí podařilo uspořá-
dat novoroční vycházku k vysílači, ke které se 
připojili nejen pěší, ale letos i příznivci běhu.

Na jaře se bohužel neuskutečnilo tradiční 
„Ukliďme Česko“ spolupořádané naším 
spolkem. Tento termín jsme původně chtěli 
nahradit říjnovým, ale situace se opakovala 
a akce se ani tentokrát nekonala. Pokud bude 
v  příštím roce příznivější situace, rádi by-
chom se k akci znovu připojili.

Jako každý rok naše členky prováděly kvě-
tinovou výsadbu a údržbu okrasných nádob 
na náměstí. 

V letošním roce v důsledku hygienických 
opatření měníme způsob vyhlášení květi-
nové výzdoby balkonů a předzahrádek. Vy-
hodnocení soutěže naší porotou proběhne 
online a výherce soutěže budeme individu-
álně kontaktovat.

Vysazená alej u obnovené cesty směrem ze 
Šustráku na Volesko, která je hojně místními 
občany využívána, nabízí již nový okruh 
k vycházkám v blízkého okolí města. Zjara 
byl proveden odborný řez stromů a členové 
také prořezali křoviny podél rybníka tak, aby 
cesta byla lépe průchozí. Přes padesát vysa-
zených stromů přežilo zimu a většina zjara 
obrazila. Některé jabloně, většinou odrůdy 
Hetlina a Panenské, bohužel uschly, proto 

jsme na začátku listopadu nahradili dvanáct 
stromků za nové.

Chtěli bychom Vás informovat, že pokud 
budou platit stávající omezení i  na Nový 
rok, nebude naším spolkem organizována 
tradiční Novoroční vycházka od kašny na 
náměstí k vysílači. Každý, kdo se rozhodne 
první odpoledne roku 2021 zpříjemnit 
procházkou ke zmíněnému vysílači indivi-
duálně, zde najde alespoň malou odměnu 
v podobě tradičního kalendáře. V případě 
změny Vás budeme informovat na naší ná-
stěnce a v informačním centru.

Okrašlovací spolek Kralovice přeje všem 
pohodové Vánoce a pevné zdraví do nadchá-
zejícího roku. Lukáš Václavík
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Dům dětí versus koronavirus podruhé
Kralovice – Vzhledem k usnesení Vlády České 
republiky ze dne 30. září 2020 č. 1112 je 
Dům dětí a  mládeže Kralovice z  důvodu 
nouzového stavu kvůli koronaviru uzavřen 
(stav ke dni uzavírky tohoto čísla). Tato si-
tuace nastala již na jaře, kdy dům dětí musel 
svoji činnost úplně pozastavit na devět týdnů. 
Od 18. května částečně obnovila svoji činnost 

do konce června většina zájmových kroužků. 
Během letních prázdnin se uskutečnilo šest 
příměstských a  jeden pobytový tábor na 
Oblátku. Letní tábory naštěstí koronavirus 
nepřekazil. V září nastal čas na přípravu a za-

hájení nového školního roku. Proběhly zápisy 
na zájmové kroužky, které každoročně začí-
nají na přelomu září a října. Nabitá euforie, 
že děti budou moci znovu navštěvovat své 
oblíbené kroužky, se však rychle rozplynula. 
Koronavirus chod domu dětí opět přerušil.

Pracovnice DDM ani v tyto dny nezahálejí. 
Tak jako na jaře, i nyní opět ožil webový por-

tál „mít kam jít“ (www.mitkamjit.cz). 
Jedná se o webové stránky pro sdí-
lení aktivit, nápadů, návodů, cvi-
čebních lekcí od středisek volného 
času a domů dětí z celé České repub-
liky. Pod záložkou Plzeňský kraj  – 
DDM Kralovice – můžete nalézt in-
spirace, které průběžně připravují 
pracovnice kralovického domu dětí. 

Novinkou, která čeká klienty 
domu dětí, bude nově pořízený 
program Domeček. Jeho přednosti 
představila ředitelka Bc. Jitka Schre-
iberová. „Je to program, který by měl 
významnou měrou přispět k  zjed-
nodušení přihlašování klientů na 
kroužky, akce a tábory. Jednoduché 
bude placení těchto zájmových akti-
vit a odpadne složité vypisování při-
hlášek. Vše bude probíhat on-line. 

Do budoucna plánujeme také nové webové 
stránky, které budou s  tímto programem 
úzce spolupracovat. Určitě to bude obrovský 
přínos jak pro pracovníky DDM, tak přede-
vším pro naše klienty.“

Mimo zmíněné práce na webových pro-
jektech pracovnice domu dětí připravily 
zimní výrobky pro děti na domácí tvoření. 
Každoročně se před Vánocemi konají kluby 
otevřených dveří, tzv. dny bez nudy, kdy 
má široká dětská veřejnost možnost si přijít 
vyrobit vánoční dekorace či drobné dárečky. 
Těchto tvořivých dní se každý rok zúčastní 
přes tři sta dětí. 

Jedná se o  akci velmi oblíbenou. Proto, 
i když jinou formou, budou kluby probíhat 
také letos. Děti si v domě dětí vyzvednou 

materiál na výrobu a doma dle daného ná-
vodu výrobek zhotoví.

Datum znovuotevření domu dětí a zahá-
jení činnosti závisí na epidemiologické situ-
aci. Po dobu trvání nouzového stavu vláda 
omezila provoz středisek volného času, a to 
tak, že zakázala osobní přítomnost dětí, 
žáků, studentů a jiných účastníků na tomto 
zájmovém vzdělávání (výňatek z usnesení). 
Nové informace jsou vždy dostupné na webu 
www.ddmkralovice.cz a na facebookových 
stránkách. (pz)

Předvánoční tvoření v domě dětí je v ohrožení. Pracovnice DDM chystají 
materiál pro děti na domácí vyrábění. Foto P. Zemanová

Rada města se sešla 
4. listopadu na 
svém sedmnáctém 
zasedání v roce 2020:
Rada města schválila: Informace o  obča-
nech města pro policejní a justiční orgány 
 Podání žádosti o poskytnutí dotace z pro-
gramu Podpora obcí s 3001–10000 obyva-
teli Ministerstva pro místní rozvoj ČR, do-
tační titul 117D8220A – Podpora obnovy 
místních komunikací, na akci „Rekonstrukce 
Nové ulice v Kralovicích“  Na základě vý-
sledku poptávkového řízení realizaci zakázky 
malého rozsahu „Výměna plynových kotlů 
v  bytových domech Na Výsluní č. p. 688 
a 689 Kralovice“ firmou Král PM Centrum 
s.r.o. za cenu 686 968 Kč včetně DPH a uza-
vření smlouvy o  dílo s  vítěznou firmou  
Na základě výsledku poptávkového řízení 
realizaci zakázky malého rozsahu, zpraco-
vání projektové dokumentace na akci „Most 
přes Kralovický potok, Plzeňská tř., Kralo-
vice“ firmou D-projekt, Ing. Jan Pracný za 
cenu 677  600  Kč včetně DPH a  uzavření 
smlouvy o dílo s vítěznou firmou  Na zá-
kladě výsledku poptávkového řízení realizaci 
zakázky malého rozsahu, zpracování projek-
tové dokumentace na akci „Osobní výtahy 
Na Výsluní č. p. 688 a 689, Kralovice“ pa-
nem Karlem Walterem za cenu 46 585 Kč 
včetně DPH a  uzavření smlouvy o  dílo  
Termíny pro konání svateb pro rok 2021 ve 
dnech 16. 01., 20. 02., 20. 03., 17. 04., 24. 
04., 05. 06., 12. 06., 19. 06., 17. 07., 24. 07., 
07. 08., 14. 08., 11. 09., 18. 09., 02. 10., 23. 
10., 06. 11., 04. 12., ve stanovenou dobu 
11:00 – 15:00 hodin, určené místo: Obřadní 
síň Městského úřadu Kralovice, Markova tř. 
2  Termíny pro konání slavnostního obřadu 

„Vítání občánků města Kralovice“ ve dnech 
15. 05., 27. 11. 2021  Vzhledem k mimo-
řádným opatřením Vlády ČR se slavnostní 
obřad Vítání občánků města Kralovice ne-
uskuteční ve stanovený den 28. 11. 2020, 
ale v nejbližším možném vhodném termínu, 
a to včetně sporných případů, dle návrhu 
Odboru organizačního a  správního MěÚ 
Kralovice. Uvedeného obřadu se zúčastní 
i děti starší jednoho roku  Smlouvu o dílo 

uzavíranou s MgA. Helenou Jahodovou na 
restaurování Památníku padlým na Ma-
sarykově náměstí v Kralovicích. Cena díla 
197  583,80  Kč včetně DPH. Akce je pod-
pořena dotací Plzeňského kraje  Příkazní 
smlouvu uzavíranou s  firmou DOMOZA 
projekt s.r.o. na zpracování žádosti o dotaci 
na akci „Rekonstrukce Nové ulice v Kralovi-
cích“  Smlouvu o zřízení věcného břemene 

– služebnosti č. IV-12-0013881/VB/001 uza-
víranou se společností ČEZ Distribuce a.s. 
Předmětem smlouvy je uložení distribuční 
soustavy elektrické energie do pozemku 
města p.č. 5550/4 v  k.ú. Kralovice u  Ra-
kovníka  Dohodu o ukončení smluvního 
vztahu uzavíranou s firmou Trade FIDES a.s., 
kterou se ukončuje smlouva o pozáručním 
servisu č. 741431 a  nájemní smlouva ze 
dne 16. 9. 2004  Smlouvu o poskytování 
servisních služeb č. SMLPS-2020-000440 
uzavíranou s firmou Trade FIDES a.s. Před-
mětem smlouvy je mimozáruční servis ob-
jektového zařízení instalovaného v objektu 
Městského úřadu Kralovice  Smlouvu 
o dílo uzavíranou s Ing. Jakubem Kratochví-
lem na výsadbu stromů na pozemcích p.č. 
3140/28, 2990/49 a 5552 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka. Cena díla 205 245 Kč bez DPH. 
Akce je podpořena dotací Plzeňského kraje  
Dodatek č. 4 ke smlouvě č. SWR/15/263 ze 
dne 8. 2. 2016 uzavřené s firmou VERA s.r.o. 
na poskytování technické podpory progra-
mového vybavení VERA Radnice  Opravu 
elektroinstalace ve vestibulu č.p. 1 na Masa-
rykově náměstí firmou Elektro Beneš za cenu 
125  600  Kč bez DPH a  uzavření smlouvy 
o dílo  Žádost Základní umělecké školy Kra-
lovice o ponechání finančního příspěvku na 
akci Tři bratři, která se měla uskutečnit dne 
23. 10. 2020, akce se uskuteční v novém ter-
mínu  Žádost oddílu stolního tenisu Kralo-
vice o užití znaku města Kralovice na nových 
dresech  Žádost pana Tomáše Miewalda 
o  prodloužení termínu záboru veřejného 
prostranství před č.p. 394 v  Manětínské 
ulici a to do 4. 12. 2020  Žádost Městské 
knihovny Kralovice o vyřazení opotřebova-
ných nebo zastaralých titulů a multiplikátů 
z  knihovního fondu dle seznamu z  3. 11. 
2020  Žádost pana Pavla Veverky o zábor 
veřejného prostranství před č.p. 868 na ná-
městí Osvobození v Kralovicích v termínu 
od 4. 11. 2020 do 30. 11. 2020 z důvodu 

výměny střešní krytiny  Nákup benzino-
vého vysavače BV 300 za cenu 7 990 Kč pro 
potřeby Technických služeb města Kralovice 
 Nákup ozónového generátoru GREY 3000 
za cenu 21 550 Kč pro potřeby Městského 
úřadu Kralovice  Na základě cenové na-
bídky ze dne 26. 10. 2020 provedení rekon-
strukce bytu č. 2 v Domě s pečovatelskou 
službou v Kralovicích firmou Král PM Cent-
rum s.r.o. za cenu 198 656 Kč bez DPH a uza-
vření smlouvy o dílo  Na základě výsledku 
poptávkového řízení uzavření smlouvy na 
hromadné pojištění vozidel města Kralovice 
se společností ARC FIN s.r.o. Roční pojistné 
vozidel města činí 117 209 Kč. 
Rada města souhlasila: S  návrhem kalku-
lace ceny vodného pro Hradecko v roce 2021 
předloženým Vodárnou Plzeň a.s. Navrhovaná 
cena vodného pro rok 2021 je 65,34 Kč za m³.
Rada města vzala na vědomí: Termíny pro 
konání svatebních obřadů v kostele sv. Pe-
tra a Pavla v Dolanech (obec Hlince) v roce 
2021  Poděkování pana Václava Kopty za 
spolupráci při opravě mostku přes Kralo-
vický potok v  lokalitě za Domem sociální 
péče v Kralovicích.
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit uzavření kupní 
smlouvy č. UZSVM/P/21372/2020-HMSU 
s Úřadem pro zastupování státu ve věcech 
majetkových na pozemek p.č. 571/10 v k.ú. 
Kralovice u  Rakovníka  Zastupitelstvu 
města Kralovice, v  souladu s  § 64 zákona 
č. 6/2002 Sb., o  soudech, soudcích, příse-
dících a státní správě soudů a o změně ně-
kterých dalších zákonů, zvolit pana Martina 
Bartoše jako přísedícího u Okresního soudu 
Plzeň-seve  Zastupitelstvu města Kralovice 
schválit, vzhledem k mimořádným opatře-
ním Vlády ČR, navýšení rozpočtu Městského 
kulturního střediska Kralovice na rok 2020  
Zastupitelstvu města Kralovice schválit ná-
kup pozemku p.č. 4328/26 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka  Zastupitelstvu města Kralo-
vice schválit nákup pozemku p.č. 5274/13 
a nově odděleného pozemku p.č. 5274/20 
(oddělen z pozemku p.č. 5274/10) vše v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka.
Rada města jmenovala: Inventarizační ko-
misi k provedení inventarizace majetku a zá-
vazků města Kralovice se stavem k 31. 12. 
2020 ve složení: předseda – Ing. Renáta Ku-
bíková, zástupce – MVDr. Petr Pikeš, členové 

- Jaromír Nový, Ilona Kubíková, členové ko-
mise pro inventarizaci jednotlivých druhů 
majetku města: Monika Franková, Jana Šmi-
rousová, Emil Štěpánek a Milan Koza. Zápis 
z provedené inventarizace bude předložen 
radě města do 15. února 2021.
Rada města se seznámila: S  vyjádřením 
České pošty s.p. k  nesouhlasnému stano-
visku města se změnou otevírací doby pošty 
pro veřejnost.
Rada města uložila: Vedoucím příspěvko-
vých organizací a  ředitelům škol provést 
inventarizaci majetku a závazků se stavem 
k 31. 12. 2020 a zápis o provedených inven-
tarizacích předložit radě města do 15. února 
2021, termín do 15. 2. 2021, zodpovídá ve-
doucí PO a ředitelé škol  Odboru životního 
prostředí Městského úřadu Kralovice zajistit 
v době vegetačního klidu odstranění vzrost-
lého stromu rostoucího u hrobového místa 
C14 na hřbitově v Kralovicích, termín do 
31. 12. 2020, zodpovídá MVDr. Pikeš, ve-
doucí OŽP  Investičnímu referentovi Měst-
ského úřadu Kralovice, Janě Šmirousové, 
zajistit na základě žádosti pana Ladislava 
Kříže opravu komunikace k bývalému kou-
pališti, termín do 31. 12. 2020, zodpovídá 
Jana Šmirousová  Majetkovému referentovi 
Městského úřadu Kralovice, Mileně Krevové, 
oslovit majitele pozemků v areálu Skládky 
tuhého komunálního odpadu v Kralovicích 
s nabídkou odkupu těchto pozemků, termín 
do 30. 11. 2020, zodpovídá Milena Krevová 
 Investičnímu referentovi Městského úřadu 
Kralovice, Janě Šmirousové, zajistit prove-
dení opravy havarijního stavu kanalizace 
v Lidovém domě v Kralovicích, termín do 
30. 11. 2020, zodpovídá Jana Šmirousová  
Investičnímu referentovi Městského úřadu 
Kralovice, Janě Šmirousové, zajistit vypraco-
vání studie intenzifikace Čistírny odpadních 
vod v Kralovicích, termín do 31. 3. 2021, 
zodpovídá Jana Šmirousová  Majetkovému 
referentovi Městského úřadu Kralovice, Mi-
leně Krevové, zajistit vypracování pasportu 
veřejného osvětlení v  Kralovicích, termín 
do 31. 3. 2021, zodpovídá Milena Krevová 
 Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu 
Vránovi, vyřídit výše uvedené body projed-
návané na tomto zasedání rady města, ter-
mín do 20. listopadu 2020  vše kontrola 
v radě města.

Pokračování na protější straně 



3 KO 12/2020 HISTORIE / AKTUÁLNĚ

Na svém osmnáctém 
zasedání v roce 2020 
se sešla rada města 
18. listopadu:
Rada města schválila: Podání žádosti o po-
skytnutí dotace z  programu Ministerstva 
kultury „Rozvoj souborného katalogu CAS-
LIN a souboru národních autorit“  Žádost 
MgA. Heleny Jahodové o  prodloužení ter-
mínu dokončení díla „Restaurování hrobu 
Jana z Hvězdy“ a to do 31. 12. 2020  Žádost 
Mgr. Miroslavy Kronďákové o  zábor veřej-
ného prostranství před č.p. 397 v ulici Na 
Palcátech z důvodu opravy vodovodní pří-
pojky. Zábor se povoluje do 30.  listopadu 
2020  Žádost Miroslava Veruňka o  pro-
dloužení záboru veřejného prostranství před 
č.p. 25 v Markově ulici a to do 30. listopadu 
2020. Zábor byl povolen z  důvodu rekon-
strukce venkovních omítek  Zřízení zpev-
něné parkovací plochy u  garáží v  Mírové 
ulici firmou JIPS stavební firma s.r.o a uza-
vření smlouvy o dílo. Cena díla je 89 370 Kč 
bez DPH  Opravu rozvodů kanalizace v Li-
dovém domě firmou Akvamont – František 
Opat za cenu 49  930  Kč bez DPH  Plán 
oprav a technického zhodnocení vodohos-
podářské infrastruktury města Kralovice na 
rok 2021. Plán na rok 2021 zahrnuje sanaci 
jímky čerpadel VK pro linku AN2 s odha-
dem nákladů ve výši 200 000 Kč, provedení 
studie intenzifikace ČOV s předpokládaným 
nákladem ve výši 50 000 Kč a obnovu vý-
tlačných potrubí kalů PK, VK s  odhadem 
nákladů ve výši 600 000 Kč.
Rada města vzala na vědomí: Usnesení 
z  prvního zasedání Školské rady Základní 
školy Kralovice, konaného dne 21. října 2020.
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit prodej dřevěné 
chatky č.e. 111 v k.ú. Strážiště u Mladotic 
 Zastupitelstvu města Kralovice schválit 

přípravu projektového záměru neinvestič-
ního charakteru „Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání ORP Kralovice III.“, který bude 
předložen do výzvy č. 02-20-082 „Akční 
plánování v území“ Operačního programu 
Výzkum, vývoj a vzdělávání, jehož nositelem 
bude město Kralovice, a to v maximální výši 
způsobilých finančních výdajů 1,855 mil. Kč 
 Zastupitelstvu města Kralovice schválit 
směnu pozemku města p.č. 3140/27 v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka.
Rada města neschválila: Žádost manželů 
Petry a  Josefa Filových o  zpevnění příjez-
dové cesty k rodinným domům č.p. 58 a č. p. 
79 v Hradecku.
Rada města se seznámila: Se žádostí České 
pošty s.p. o pronájem nebytových prostor.
Rada města uložila: Vedoucí Ekonomického 
odboru MěÚ Kralovice oslovit minimálně 
dvě bankovní instituce k získání nabídky na 
poskytnutí úvěru, který bude použit k finan-
cování rekonstrukce Nové ulice, termín do 
30. 11. 2020, zodpovídá Ing. Renáta Kubí-
ková  Investičnímu referentovi Městského 
úřadu Kralovice, Janě Šmirousové, zajistit 
cenovou nabídku na opravu komunikace 
navazující na Konečnou ulici a vedoucí „Na 
Šustrák“, termín do 31. 12. 2020, zodpovídá 
Jana Šmirousová  Tajemníkovi města Kralo-
vice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uve-
dené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín do 30. listopadu 2020  
vše ke kontrole radě města.

Zastupitelstvo města 
se sešlo 9. listopadu 
na svém dvanáctém 
zasedání:
Zastupitelstvo schválilo: Vzhledem k mi-
mořádným opatřením Vlády ČR, navýšení 
rozpočtu Městského kulturního střediska 
Kralovice na rok 2020 o 650 000 Kč  Po-
dání žádosti o  dotaci na Ministerstvo pro 

místní rozvoj ČR na akci „Umístění výtahu 
v Domě s pečovatelskou službou Kralovice 
a  realizace bezbariérové trasy mezi DPS 
a  Městskou knihovnou Kralovice“  Roz-
počtové opatření města Kralovice č. V/2020.
Zastupitelstvo uložilo: Radě města Kralo-
vice zapracovat Rozpočtové opatření města 

Kralovice č. V/2020 do rozpočtu města Kra-
lovice 2020, termín do 30. listopadu 2020 
 Radě města Kralovice zajistit vyřízení výše 
uvedených bodů usnesení z dnešního zase-
dání zastupitelstva města, termín do příštího 
zasedání zastupitelstva města  kontrola 
v zastupitelstvu města.

Nerealizovaný pomník Jiřího Radima ze Dřevce
Kralovice – Veřejný prostor Kralovic zahrnuje 
mimo jiné několik pomníků nebo pamětních 
desek připomínajících různé dějinné udá-
losti či osobnosti. Ale jak je patrné ze starých 
čísel Kralovického obzoru vydávaného Ferdi-
nandem Šrekrem, dva plánované pomníky 
realizovány nebyly.

Prvním měl být pomník Jiřího Radima ze 
Dřevce. Tento rychtář byl vůdcem selského 
povstání, které propuklo v roce 1680 na teh-
dejším plaském panství a bylo součástí větší 
rebelie. Ta měla své ohnisko na sousedním 
panství petrohradském, k jehož vzbouřen-
cům se sedláci z Kralovicka připojili. Odtáhli 
k  Přehořovu, kde místo jejich srazu dnes 
připomínají tři dřevěné kříže. Poté postupo-
vali dále přes Žihli k Blatnu. Zde také došlo 
25. dubna 1680 na Mlýnském vrchu k bitvě 
s vojskem a sedláci byli poraženi a následně 
potrestáni.

Na rozdíl od petrohradského panství ne-
byly na plaském dominiu vyneseny hrdelní 
rozsudky. Sedláci pouze museli odpřisáh-
nout, že se nebudou proti své vrchnosti bou-
řit, dále zaplatit pokuty a vůdci si odpykali 
tresty v poutech. Když byl v roce 1681 plas-
kým opatem zvolen Ondřej Trojer a nechal 
postavit při cestě z Kralovic do Mariánské 
Týnice sedm kapliček, tak sedláci museli 
u této cesty vysázet alej lip, která měla jejich 
neúspěšnou vzpouru připomínat na věčné 
časy. Sedláci ovšem nezapomněli po svém 
a po zrušení roboty v roce 1848 lípy pokáceli, 
zůstala stát pouze jedna u Mariánské Týnice 
dodnes zvaná Radimova.

A jak se kolo dějin dále otočilo a selský stav 
se stal významnou politickou silou, zrodila 
se myšlenka Radimovu selskou vzpouru 
opět připomenout, ovšem ve zcela jiném 

duchu. Z rebela se stal oslavenec a měl mu 
být postaven pomník.

První informace o pomníku Jiřímu Radi-
movi v Kralovicích se objevují v Kralovickém 
obzoru v roce 1922. Tehdy bylo 2. září na za-
sedání městské rady usneseno: „Podporovati 
myšlenku postavení pomníku jak hrdinům 
povstání z roku 1680 a jejich vůdci Radimovi, 
tak i padlým krajanům ve světové válce“. Je 
jistě zajímavé, že se uvažovalo o společném 
připomenutí dvou, do jisté míry rozdílných, 
událostí. Ač historie nezná kdyby, tak kdyby 
byl tento původní návrh uskutečněn, byl by 
to poměrně značný unikát. 

Hned 17.  září se sešli zástupci nejen 
města Kralovic, ale také Kožlan, Manětína 
a dalších obcí, ale omluvil se historik Václav 
Kočka, aby na poradní schůzi návrh posta-
vení pomníku projednali. A názory přítom-
ných nebyly úplně shodné. Antonín Král, 
jakožto zástupce předsedy okresní správní 
komise, za svou osobu po rozpravě prohlá-
sil (dále citujeme doslovné ukázky z novin): 

„...že se stavbou pomníku nesouhlasí, jelikož 
to pokládá za mrtvý kapitál, který nenese 
žádné úroky. Přimlouval se, aby byl vydán 
spis o  tomto povstání...“ Jeho názor vyvo-
lal poměrně bouřlivou oponenturu. Např. 
p. Valchař reagoval: „...že by to bylo smutné 
uctění památky, kdybychom všechno měli 
posuzovati přes stránky výnosu a množství 
vynaloženého kapitálu na takový vznešený 
účel“. V  politickém smyslu pak oponoval 
J. Tomášek: „... jenž v tomto prohlášení vidí 
spíše stranickou zaujatost, protože návrh na 
postavení pomníku selským rebelům vy-
chází ze strany socialistické.“ 

V  závěru schůze bylo usneseno, aby po-
mník byl postaven na místě sochy sv. Jana 

Nepomuckého a  navrženo, aby světec byl 
přesunut ke kostelu „... anebo veřejnou 
dražbou prodán sběratelům...“ Zároveň bylo 
dohodnuto ustavení výboru pro postavení 
pomníku, který se měl sejít po přednášce 
Václava Kočky.

O  záměru postavit pomník na místě 
sv.  Jana Nepomuckého se noviny zmiňují 
ještě jednou, a to 11. května 1923 v článku 

„Památkový úřad a nová obecní zastupitel-
stva“, kde je kritizováno, že bez svolení pa-
mátkového úřadu „...nelze přemístění soch 
prováděti, ani snad habsburských...“ Jelikož 
se Kralovický obzor dále o  Radimově po-
mníku nezmiňuje, není na základě v něm 
otištěných článků možné jednoznačně roz-

hodnout, zda jeho realizaci zabránila exis-
tence sochy sv. Jana Nepomuckého. Jisté ale 
je, že již v roce 1924 vypukly spory o umís-
tění pomníku padlým v první světové válce, 
který měl být umístěn na stejné místo a také 
zde nakonec postaven byl. 

Vůdce selské rebelie Jiří Radim se dočkal 
symbolické oslavy svého činu až v roce 1928. 
Tehdy byla 9.  září, k  desetiletému výročí 
vzniku Československa a osmdesátiletému 
výročí zrušení roboty, uspořádána velkolepá 
manifestace zemědělského lidu na Kralo-
vicku. Zúčastnilo se jí 7 000 osob, které šly 
průvodem z Kralovic do Dřevce, kde byla na 
radimovském statku osazena a odhalena pa-
mětní deska. Jiří Fák

Pamětní deska na rodném domě dřeveckého rychtáře Jiřího Radima, fotografie 
z roku 1931. Foto archiv Muzea a galerie severního Plzeňska.

Muzeum v době uzavření
Mariánská týnice – Muzeum a  galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici je sice pro 
návštěvníky uzavřené, ovšem zaměstnanci 
stále pracují na nových aktivitách. Napří-
klad se připravuje nový program pro děti ve 
věku 5–15 let s názvem SVĚTCI A JEJICH 
PŘÍBĚHY. Muzeum se také zapojilo do pro-
jektu OBJEVUJ PAMÁTKY, připravují se 
nové webové stránky. Samozřejmostí je práce 
na sbírkotvorné činnosti, protože muzeum je 
profesionální sbírkotvornou institucí, která 
sbírku nejen tvoří, ale také o ni náležitě pečuje. 

V  současné době se rovněž připravují 
výstavy, které muzeum chystá pro své ná-
vštěvníky, stejně tak jako vydání posled-
ního čísla letošního ročníku Vlastivědného 
sborníku. Starší i novější čísla sborníku si 
můžete dohledat na webových stránkách 
muzea.

„Věříme, že nám zachováte přízeň a brzy 
pro Vás znovu otevřeme expozice.

Přejeme Vám klidný advent a  příjemně 
a ve zdraví prožité Vánoce.“ (hf )

Hrozí zase pyrotechnická „válka“?
Kralovice – Dne 7. ledna 2016 jsem požádal 
starostu, radu a zastupitelstvo města Kralo-
vice, aby se zabývali regulací zábavné pyro-
techniky v našem městě. 

Ve svém dopise jsem uvedl: „Máme po Vá-
nocích a vítání nového roku. Toto období je 
pro někoho příjemné a pro jiného stresující. 
Mnohým našim čtyřnohým miláčkům, ale 
i občanům, vadí živelné používání zábavné 
pyrotechniky. Kdo chce, pálí, kdy chce. Ře-
šíme mnohé problémy životního prostředí, 
ale nadměrný hluk nám nějak uniká. Proto 
prosím, aby se orgány našeho města zabývaly 
regulací tohoto jevu…Doufám, že se budete 
problematikou ne(z)řízeného užívání zábavné 
pyrotechniky zabývat a vydáte jasný regulační 
předpis, který stanoví, že zábavná pyrotech-
nika je na území města Kralovice zakázána…“

A výsledek: Na pozvánce a plakátu na Sil-
vestr 2019 se objevilo lákadlo – ohňostroj 
při akci, kterou pořádá naše městské kul-
turní středisko. Následuje půlnoční válka, 
při které nikdo nepozná, zda je to zábava 
nebo teroristický útok.

Ačkoli plošný zákaz zábavné pyrotechniky 
v Česku podle zákonodárců nehrozí, města 
mají pomocí vyhlášek možnost její regulace. 

Rozhodně nejsem příznivcem všelijakých 
nařízení, ale když vidím lhostejnost lidí 
k tomu, jak „vesele“ ubližujeme bezbranným 
zvířatům, musím se ozvat: Už nastal čas, aby-
chom se probrali, přestali o problému mluvit 
a konečně začali jednat. 

Uvidíme, zda se tím zastupitelé našeho 
města budou zabývat. 

MVDr. Tomáš Soukup 
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Malá kralovická probíhala individuálně

Kralovice – Letos měl proběhnout patnáctý 
ročník přespolního běhu tzn. Malá kralo-
vická. Ta se v Kralovicích pořádá každoročně 
17. listopadu v okolí areálu starého koupali-
ště. Prvního ročníku v roce 2006 se zúčast-
nilo celkem 59 běžců. Následující rok sice 
bylo nepatrně méně závodníků, avšak další 
roky se počty spíše zvyšovaly. Vždy záleželo 
na aktuálním počasí. Nebyl výjimkou běh na 
námraze či na mírném sněhovém poprašku. 
Rekordních 140 závodníků se vydalo na trať 
v roce 2017. V této době již dojížděly na kra-
lovické závody i přespolní oddíly např. z Ra-
kovníka či Žatce. 

Amatérští kralovičtí běžci nechtěli však 
být o  letošní ročník ochuzeni. Skupina 
Rozběháme Kralovice pod vedením amba-
sadorky Veroniky Zemanové se rozhodla 
uspořádat závody alespoň virtuálně. „Trať 
pro ženské a mužské kategorie a jednu hro-
madnou pro děti v délce cca 600 m označili 
Vlaďka a Aleš Mandausovi. Dospělácké tratě 
se drželi tradiční stopáže v přibližné délce 
kolem 2200 m pro ženy a 3100 m pro muže“, 
řekla V. Zemanová a dodala: „Trať byla vy-
značena od 16. do 18. listopadu. Jednotlivci 
si ji mohli zaběhnout každý sám a svůj vý-
sledek změřený jakoukoliv aplikací nahrát 

na událost na facebooku.“ Celkem se zúčast-
nilo 30 běžců, kteří nasdíleli své výsledky 
a několik dalších, kteří si trasu proběhli nebo 
prošli bez měření času. 

Na dětské trase byla nejrychlejší Nikola 
Čepcová s  časem 03:04  minut, z  chlapců 
pak Jakub Šlauf (03:04). U žen zabodovala 
Vlaďka Mandausová (12:01). Z  žen, které 
by oficiálně spadaly do kategorie nad 50 let, 
nejlépe zaběhla závod Štěpánka Fryčková 
s časem 13:12 minut, což je neoficiální tra-
ťový rekord v  této kategorii. „Doufám, že 
příští rok se budou závody konat normálně, 
abych mohla můj rekord potvrdit a zaběh-
nout i  regulérně,“ okomentovala svůj vý-
sledek Fryčková. Mužskou trať zaběhnul 
nejrychleji Vojtěch Kůsa (13:51). Nejmladší 
účastnicí virtuálních závodů byla Eliška 
Kejlová (3 roky) na dětské trati a na ženské 
Valerie Zemanová (6 let). (pz)

KRÁTCE

BĚH: Členové kralovické skupiny Rozbě-
háme Kralovice se zapojili do celorepubli-
kové běžecké výzvy, do které se přihlásilo 
celkem 393 týmů (měst či obcí). Do této 
výzvy se započítávaly kilometry za běh či 
chůzi. Během deseti dnů kralovičtí nasbírali 
celkem 1072,37 km a skončili tak na krás-
ném 44. místě.
ROZBĚHÁME KRALOVICE: I  novoroční 
výběh k vysílači nad Kralovicemi bude pod-
řízen vládním omezením; zatím se počítá 
se startem 1.  ledna 2021 od fotbalového 
stadionu ve 13.30  hodin, zájemci budou 
k vysílači případně vybíhat v menších sku-
pinkách. Neplánuje se ani setkání u vysílače 
s  pěší skupinou. Také chodci budou totiž 
od kašny na náměstí vyrážet individuálně 
a  u  vysílače si účastníci vyzvednou malý 
upomínkový dárek Okrašlovacího spolku, 
který akci zaštiťuje.
VOLEJBAL: Rovněž nad tradičním volej-
balovým turnajem v  sokolovně na druhý 
vánoční svátek visí otazník. Jeho případná 
realizace záleží na aktuální epidemiologické 
situace v zemi.
SOKOLOVNA: Dobu, kdy není možné spor-
tovat v uzavřených prostorách, využili a vy-
užívají volejbalisté k  opravám a  úpravám 
sokolovny.

VÝSLEDKY:

MALÁ KRALOVICKÁ: přehled nejlepších 
časů zájemců o tento závod; vyznačenou trať 
(muži, ženy) každý absolvoval individuálně 
od 16. do 18. listopadu – děvčata (600 m): 
1. N. Čepcová 3:04 min., chlapci (600 m): 
1. J. Šlauf 3:04  min., ženy (2200 m): 1. V. 
Mandausová 12:01  min., ženy nad 50  let 
(2 200 m): 1. Š. Fryčková 13:12 min., muži 
(3100 m): 1. V. Kůsa 13:51.
ORIENTAČNÍ BĚH: závod oblastního žeb-
říčku (3. 10., M. Lázně) – ktg. D10… 7. E. 
Houbová, ktg. D12… 1. M. Gelnerová, 8. A. 

Hanáková, ktg. D14… 4. Z. Kropáčová, 5. A. 
Gelnerová, 8. A. Fišarová, 9. D. Bodurková 
15. L. Králová, 20. A. Pokorná, ktg. D16… 5. 
A. Vlachová, ktg. D21… 1. Magda Hanáková, 
ktg. D35… 21. H. Houbová, ktg. D45… 12. 
Marta Hanáková, ktg. H10… 4. V. Houba, 6. 
M. Haller, ktg. H12… 6. S. Šebian, ktg. H14… 
15. M. Škrle, 16. J. Bejvančický, ktg. H16… 
6. F. Kropáč, ktg. H21… 13. J. Žákovec, ktg. 
H35… 20. P. Houba, ktg. H45… 5. J. Kropáč, 
13. J. Bodurka, 16. M. Hanák; přebor oblasti 
ve sprintu (3. 10., Lázně Kynžvart) – ktg. 
D12… 2. M. Gelnerová, 15. A. Hanáková, 
ktg. D14… 5. A. Gelnerová, 6. D. Bodur-
ková, 11. A. Fišarová, 13. Z. Kropáčová. 15. 

L. Králová, ktg. D16… 6. A. Vlachová, ktg. 
D21… 7. Magda Hanáková, ktg. H10… 5. V. 
Houba, ktg. H14… 10. J. Bejvančický, ktg. 
H16… 6. F. Kropáč, ktg. H21… 8. O. Pova, 
13. J. Žákovec.
ŠACHY: Garde Arena ŠK Kaznějov (20. 11., 
internetový turnaj; 18 úč.) – 10. M. Popel, 
11. D. Popel.

SPORTOVNÍ POZVÁNKA

STOLNÍ TENIS – SO 5. 12.: muži A  v. 
Kdyně (9.00), v. Stříbro (14.00), SO 19. 12.: 
muži A v. Zdemyslice (9.00), v. Dobřany B 
(14.00, vše sokolovna).

Původní plán zaběhnout mužský okruh patnáctkrát 
(za každý ročník jeden okruh) musel sportovní 

nadšenec Martin Zeman z časových důvodů rozdělit 
na pět let, tudíž letos si zaběhl trať třikrát. Na 

fotografii vpředu je nejmladší účastnice ženského 
okruhu Valerie Zemanová. Foto V. Zemanová

Volejbalový klub Kralovice se v době uzavření tělocvičen a jiných vnitřních prostor 
určených k pohybu věnoval úpravám sokolovny. Foto J. Kozel 

BOHOSLUŽBY:
NE 6. 12.: 2. neděle adventní  

(9.00; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

NE 13. 12.: 3. neděle adventní  
(14.00; bohoslužba Církve československé 

husitské, farář Jiří Chytil)

NE 20. 12.: 4. neděle adventní  
(9.00; bohoslužba Českobratrské církve 

evangelické, laický kazatel Jan Krejčí)

NE 27. 12.: Neděle po Narození Páně 
(14.00; bohoslužba Církve československé 

husitské, farář Jiří Chytil)

 

BEZPLATNÉ DLUHOVÉ 
PORADENSTVÍ NA 
KRALOVICKU 
 

Nabízíme pomoc lidem v dluhové pasti. 
 

  POMŮŽEME VÁM 
̶ zmapovat Vaše závazky 
̶ při vyjednávání s věřiteli a exekutory 
̶ při vyjednávání s inkasními agenturami 
̶ se zastavováním nezákonných exekucí 
̶ při sepisu návrhů na odvolání nebo dalších opravných 

prostředků k soudu 
̶ v případě hrozící dražby 
̶ s oddlužením 

 

  KDY NÁS MŮŽETE KONTAKTOVAT 
 

Kontaktovat nás můžete každý den mezi 8:00 a 16:00.  
 

  KONTAKT 
 

Dana Šlaichová, tel: +420 775 890 876, dana.slaichova@clovekvtisni.cz  
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